

# 2年再省24万：300万引得源头活水来

## 淄博为116家小微企业发放创业担保组合贷2.3亿



**淄博11月16日讯** 2年省下24万元，这笔钱对于山东七巧板网络科技有限公司的总经理张岩来说，不仅是一场及时雨，更是源头活水——300万元的创业担保组合贷顺利到账，快速的到账速度、创新的放款模式让他连连称赞。

众所周知，小微企业融资难、融资贵，尤其对成长期的小微企业而言，可选择的融资渠道十分狭窄。作为这家集网络软件开发、汽车加油(气)及汽车服务平台运营为一体的新型网络科技有限公司的负责人，11月16日，张岩向记者一一分析了这笔源头资金难办理的种种因

素。“尤其是轻资产公司，信用评级难度大，很难通过传统的银行抵押贷款渠道进行融资。”张岩说。

传统抵押贷款走不通，如何为企业发展注入源头活水？就在去年，张岩得知了由淄博市人社局联合淄博市财政局、中国人民银行淄博市中心支行以及市鑫润担保有限公司、有关银行创新推出“创业担保组合贷”，根据要求，符合条件的小微企业只要提供一套手续，既能享受创业担保贷款政府贴息，又能贷到更多的银行商业贷款，省时省力。不仅如此，担保公司为符合条件的小微企业提供免费担保，进而降低企业成本。2022年1月，张岩十分顺利地拿到了300万元的创业担保组合贷款，便捷的手续、快速的到账速度让他连

连称赞。除此之外，算上贴息与担保费，2年时间，创业担保组合贷再为张岩的公司省下24万元的利息与手续费。有了这笔源头活水，张岩的公司发展更是驶入快车道。

张岩的经历只是淄博小微企业受益的缩影。截至目前，淄博市共为116家小微企业发放创业担保组合贷2.3亿元，有效降低了企业融资成本。

为了解决许多小微企业单体规模小、资产结构中可抵押物比例小，经常面临没有可供抵押的财产而无法从银行取得贷款的困境，淄博市人社局、淄博市公共就业和人才服务中心打破常规贷款对抵押担保物的依赖性，与市鑫润融资担保有限公司签署战略合作协议，由市鑫润融资担保有限公司为符合条件的

小微企业申请的“创业担保组合贷”内两项贷款提供免费担保。“创业担保贷款”部分，按政策规定给予贴息；当贷款总额超过300万时，超出部分由经办银行以“企业经营贷款”的模式发放贷款，贷款利息企业自行承担，组合贷贷款额度最高不超过1000万元。

该项措施实行后，如何让更多的小微企业主知晓？淄博人社部门优化生态提升创业服务，实现政策找企、精准服务。淄博市公共就业和人才服务中心有关负责人介绍，他们中心通过内部核查和数据比对方式，从中筛选符合创贷政策扶持条件的小微企业，要求各区县创业担保贷款经办机构及银行与符合条件的小微企业进行“点对点”精准对接，确保满足条件的企业能享

尽享。创业担保贷款业务涉及人社、担保机构、经办银行等相关业务部门，实行创业担保贷款“一站式”服务。对借款企业实行“一套贷款手续、一次性受理完毕”。工作中充分调用山东省公共就业人才服务信息系统、国家企业信用信息公示系统等相关平台数据，通过查询就业、社保、征信等大数据系统进行多元化对比，“零材料”完成企业资格审核。

贴息贷款的好政策，正不断“飞入寻常百姓家”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

# 记者打卡2022文化休闲街区： 工业遗迹华丽转身 创造发展新形象



摩天轮将成为文化休闲街区的标志。大众日报淄博融媒体中心记者 王兵



2022工业风生态文化休闲街区美食嘉年华活动吸引了许多市民。

### “双创公园·灵韵高新”

大型摄影采风活动

主办单位：淄博高新区宣传新闻中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博首个摩天轮屹立在湖畔，网红小火车在街区自由穿行，一排排厂房“变身”成了咖啡馆、动漫屋……从工业遗迹到文创餐饮街区，记者见证了2022工业生态文化休闲街区一年时间的巨变。

这里曾经是一处工业企业，在停产之后多年无人问津，厂房日渐破败。近几年四宝山区域

凤凰涅槃、浴火重生。破旧山体变为园林绿化、生态修复、景观提升于一体的新景区，成为山体修复的样板工程。附近的九顶山、花山已变成了市民网红打卡地，迫切需要一个文创街区为附近景区、企业、居民提供服务，2022文化休闲街区就此呼之欲出。

还记得今年年初的时候，天气仍然春寒料峭，施工就已经开始了。当时首先映入眼帘的就是锈迹斑斑的管道和黄色的厂房，尽管工厂内一些设备已

经拆除，施工人员仍要对厂房进行彻底的清理，在保留工业遗迹的同时进行加固和修复。

为何要保留工业遗迹？老厂房、老设备、旧产品、旧车间……承载着每个城市和行业的历史记忆和文化积淀。在城市产业结构不断调整、传统产业逐渐衰退、工业企业持续外迁的今天，保留工业遗迹、保护有价值的工业遗产对于保留城市记忆、延续城市生命、塑造城市底蕴、满足城市情感等方面来说，具有独特的意义。

6个月之后，记者再次来到这里，它已经“化茧成蝶”。在玻璃幕墙和霓虹灯的映衬下，街区已经初具光彩。项目保留了原有的部分厂房和管道设备，并新建了以爱情为主线的一站式高端婚庆商务宴会中心、活力青年聚集空间。尤其在其南侧，一处大型的摩天轮极具视觉冲击力。

街区南侧，利用原有矿坑蓄水形成人工湖。在开阔的湖面上，野鸭、白鹅悠然自得，也吸引市民带着孩子前来喂食。

今年国庆节期间，文创街区

举行了一场别开生面的美食节，美食、杂技、电玩等项目吸引了数千名市民。目前，街区已经和国内众多一线品牌签约，办起文化休闲街区的老厂房，未来还有更多可能……

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 李娜



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

# 淄博桓台—哈萨克斯坦“齐鲁号”中欧班列首发

## 货物主要为轮胎、钢球、化工品、日用品及陶瓷制品等

**淄博11月16日讯** 11月15日，淄博桓台—哈萨克斯坦阿拉木图中欧班列（齐鲁号）在淄博车务段桓台站山东高速鲁中产融物流园专用线顺利首发。

首发班列共发运货物50车，主要为桓台及周边地区生产的轮胎、钢球、化工品、日用品以及陶瓷制品等，货值约600万元。班列经霍尔果斯口岸出境运行

至哈萨克斯坦阿拉木图，全程运输时间约7天。

山东高速鲁中产融物流园规划占地面积4000亩，配备铁路线路7.8公里，铁路年周转量超600万吨，主要服务博汇纸业、魏桥集团、西王特钢等当地及周边龙头企业。

为满足山东高速鲁中产融物流园发展需求，去年以来，国

铁济南局专题研究桓台站牵出线建设项目，对张东线技术组织进行系统规划，增加桓台站中欧班列（齐鲁号）办理业务。淄博桓台—哈萨克斯坦阿拉木图中欧班列（齐鲁号）的开行，构建起高效便捷的国际物流大通道，为企业深入推进“班列+园区”发展模式奠定了坚实基础。未来，此班列将班期化、常态化运

行，为淄博发展外向型经济、融入“一带一路”建设提供有力支撑。

近年来，国铁济南局始终坚持国家铁路战略定位，主动服务地方经济社会发展，大力发展多式联运，畅通国际物流大通道，携手山东高速集团打造“齐鲁号”品牌，已开通运营国际货物班列线路50余条，直达“一带一

路”沿线23个国家52个城市。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频